УРОК АЛГЕБРИ

« ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕГРАЛА  ».

(11 клас Академічний рівень.)

Автор: Бондарєва Неля Петрівна, вчитель фізики, математики та інформатики Іскрівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Петрівського району Кіровоградської області. 

Джерела методичної інформації: 

О.В. Авраменко,  Л.І. Лутченко,  В.В. Ретунська,  Р.Я. Ріжняк, 

С.О. Шлянчак  Інноваційні  та  сучасні  педагогічні  технології  навчання 

математики: Посібник для спецкурсу. – Кіровоград: КДПУ, 2009. – 200 с.

Джерела навчальної інформації: 
Алгебра 11клас: підручник для загальноосвітніх навчальних закладів: академ.рівень, проф.рівень:/ А.Г.Мерзляк Д.А.Неміровський та ін. – Х.: Гімназія ,2011

Збірник завдань для державної підсумкової атестації з   математики 11клас/ГлобінО.І. , Єргіна О.В. та ін.
Додаткові навчальні матеріали:

	Назва 
	Вид
	Номер додатків

	Мультимедійна презентація
	Електронний
	Додаток 1

	Картки перевірки знань
	Друкований
	Додаток 2

	Завдання ДПА
	Друкований
	 Додаток3

	Тест
	Друкований
	Додаток 4


Мета: 

 1. Засвоїти поняття інтегралу

2.Формування вмінь і навичок учнів застосовувати інтеграл до обчислення площ плоских фігур. 

3.Формувати і розвивати 

вміння застосовувати інтеграл для вирішення завдань в геометрії, фізики,

 логічне і абстрактне мислення, 

математичну мову, навички організаційної роботи на уроці, робити висновки, вести евристичну бесіду.  

4. Виховувати увагу, вміння організовувати свою роботу на уроці, самооцінку і самоконтроль. 
5.Виховувати  культуру побудови графіків функцій.

Хід уроку.

I. Організаційний момент.

Повідомлення теми і мети уроку.(слайд1-2)
II.Перевірка домашнього завдання.

Перевірити правильність виконання домашніх вправ за записами на дошці, зробленими до початку уроку.(слайд3)
Виконання усних вправ(слайд4-5)

III. Формівання вмінь і навичок обчислювати площі плоских фігур.

 На практиці часто доводиться обчислювати площі фігур

Теорема
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і невід’ємна на [а, b] функція, а F-її первісна на цьому відрізку, то площа S відповідної криволінійної трапеції дорівнює приросту первісної на відрізку [а, Ь], тобто
                  S=F(b)-F(a)
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Розглядаючи неперервну функцію у = F (х),  на відрізку [а, в], 
відрізок [а, в] розбиваємо на п рівних частин точками а = х0 <х1 <х2 <... <хk-1 <хk <... <хn = в
    Довжина кожного відрізка дорівнює Δх. Побудуємо на кожному відрізку прямокутники. Площа кожного прямокутника дорівнює F (хк-1) Δх. Знайдемо суму цих площ.
Sn = F (х0) Δх + F (х1) Δх + ... + F (хп-1) Δх.
    Обчислимо      
  SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Ця границя називається інтегралом функції у = F (X) від а до в


  і позначають.                                                          

Числа а і в називають межами інтегрування:

а-нижня межу, в - верхня межа, 

функцію у = f (х) - підінтегральна функція, вираз f (х) dх – підінтегральний вираз, 
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змінну х - змінною інтегрування 

Таким чином 
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Формула Ньютона-Лейбніца

Геометричний зміст визначеного інтеграла полягає в тому, що визначений інтеграл дорівнює площі криволінійної трапеції, утвореної лініями:
зверху обмеженою кривою у = f (х),
і прямими у = 0, х = а, х = b. 

Якщо треба обчислити площу фігури,обмежену декількома лініями,то знаходять криволінійні трапеції,переріз або об’єднання яких є дана фігура,обчислюють площі кожної з них і знаходять різницю або суму площ цих криволінійних трапецій.

Тест
1.На якому малюнку зобржена фігура що не є криволінійною трапецією?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



2. За формулою Ньютона-Лейбніца обчислюють:

    А.  Первісну функції;

    Б.  Площу криволінійної трапеції;

    В.  Інтеграл;

    Г.  Похідну. 

3. Знайдіть  площу заштрихованной фігури.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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4. Обчисліть інтеграл:

А.  1.            Б.   -1.           В.    -5.              Г.  5.

5. Обчисліть інтеграл:

[image: image20.jpg]M by




А.  2a.              Б.   2cos a.           В.    0.              Г.  2.
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6. Обчисліть інтеграл:
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А.                   .         Б.                   .    В.                 .              Г.             

Обчислення об’ємів тіл за допомогою визначеного

Нехай тіло утворюється при обертанні навколо осі OX криволінійної трапеції   x1ABx2

Будь-який переріз цього тіла площиною, перпендикулярної до осі Ox буде коло, радіус якого дорівнює відповідній ординаті точки кривої y = f (х)
Площа перерізу S (х) дорівнюєπ y², тобто
S (х) = πf²(x)

Об'єм тіла обертання може бути обчислений за формулою 
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Обчисліть інтеграл
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Обчисліть площі плоских фігур, обмежених лініями:

· у=х², у=4

· у=х³, віссю Ох і прямою х=2

· параболою у=1-х² і віссю Ох

· параболою у=х² і прямою у=х+1

· графіком функції у= -х²+4 і прямою х+у=4

· графіками функцій у= -х²+2х+8,  у=х²+2х+2

· параболою у=х²+1 і прямою 5х+3у-25=0

· лініями у=0, у= -х²+3, х=1, х=1,5

· кривою у=х³ і прямими у=1, х=-2

· прямою у=х і параболою у=2-х²

· лініями у=(х+1)² и у=4-х

· параболою у=х²+2х-8 і віссю Ох

ЗНАЙТИ  ОБ’ЄМИ  ТІЛ

Утвореного обертанням навколо осі Оу фігури, обмеженої прямими у=2х, х=0,у=5;

Утвореного обертанням навколо осі Ох фігури, обмеженої синусоїдою і прямими х=0 и х=π/2;

Утвореного обертанням навколо осі Ох фігури, обмеженої кривою у = х ³ й прямими х=1 и х=2;

[image: image29.png]—




Застосування інтегралу в фізиці 

Обчислення шляху

 по відомим законам зміни швидкості
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2. Обчислення роботи 

змінної сили

3.Обчислення маси неоднорідного стержня          . SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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4. Обчислення елетричного заряду.

Завдання ДПА з теми Застосування інтегралу
IV. Домашнє завдання.

п.26 №26.9,№26.11
№26.20*
V. Підсумок уроку.

[image: image6.png]

































У=f(x)





в





а





0





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���















































� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








[image: image32.wmf]ò

ò

ò

ò

-

3

0

3

0

2

3

1

2

3

6

2

2

cos

)

9

cos

5

)

8

)

2

(

)

7

sin

2

)

6

p

p

p

p

xdx

dx

x

dx

x

x

dx

x

[image: image33.wmf]ò

=

2

1

)

(

t

t

dt

t

v

S

[image: image34.wmf]ò

=

b

a

dx

x

F

A

)

(

[image: image35.png]


[image: image36.wmf]ò

=

2

1

.

)

(

t

t

dt

t

I

q

_1426347808.unknown

_1426348169.unknown

_1426349552.unknown

_1426349702.unknown

_1426349455.unknown

_1426348129.unknown

_1426346589.unknown

_1426346663.unknown

_1426346443.unknown

